

Сталинский Тут

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА
Новосибирской области

ПЯТНИЦА

15 сентября 1939 г.
№ 75 (1053)

«...По конскому поголовью и овцеводству мы еще отстаем от дореволюционного уровня... Не может быть сомнения, что отсталость в области коневодства и овцеводства будет ликвидирована в кратчайший срок»

(Сталин).

По-большевистски руководить колхозным животноводством

Передовая «Правды» за 8 сентября 1939 г.

Животноводство — важнейшая отрасль сельского хозяйства — находится в поле устойчивого и прочного подъема. Поголовье скота в нашей стране увеличивается с каждым годом. По крупному рогатому скоту и свиньям мы уже перевалили дореволюционный уровень и лишь по лошадям и овцам отстаем от него. Не может быть сомнения, что отсталость в области коневодства и овцеводства будет ликвидирована в кратчайший срок» (И. Сталин).

Особенно серьезные успехи достигнуты в развитии общественного колхозного животноводства. Достаточно сказать, что за последние пять лет поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах выросло на 79 процентов, овец, коз и свиней — на 168 процентов. Первое полугодие текущего года означалось новым ростом общественного стада. Поголовье лошадей увеличилось на 9 процентов, крупного рогатого скота — на 12 процентов, свиней — на 17 процентов, овец и коз — на 38 процентов.

Но это лишь первые успехи. Колхозный строй таит в себе неисчерпаемые возможности для более быстрого роста общественного животноводства, для более ускоренного повышения продуктивности скота. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и направлено к тому, чтобы полностью выявить резервы и возможности колхозов, использовать их для нового, мощного развития социалистического животноводства.

С момента опубликования постановления правительства и партии прошло два месяца. За это время можно сделать многое. И об этом достаточно убедительно говорит пример Украинской ССР. В июле состоялось республиканское совещание работников животноводства, которое обратилось с призывом ко всем колхозникам Советского Союза по-большевистски взяться за развитие и укрепление общественного животноводства в колхозах.

Животноводы Украины свое обязательство подкрепляют делом. За последние два месяца в украинских колхозах создано свыше двух тысяч новых ферм, а для вновь организуемых

и укрепления существующих ферм закуплено свыше ста тысяч голов скота.

Всюду, где партийные и советские руководители серьезно занимаются общественным животноводством, заметны большие сдвиги. Так, в Нолинском районе, Кировской области, за июль и первую половину августа создано 55 молочно-товарных, 15 свиноводческих и 7 овцеводческих ферм. В Таттуровском районе, той же области, организовано 52 новых животноводческих фермы, причем теперь уже 42 колхоза района имеют по 2 фермы, тогда как два месяца назад таких колхозов было только 19.

О том, какую гигантскую работу предстоит проделать, можно видеть на примере Казахской ССР. Здесь на первое января 1939 года было 13.758 колхозных животноводческих ферм. Чтобы выполнить указание правительства и партии о том, что «каждый колхоз должен иметь по крайней мере не менее двух животноводческих ферм, из них: одну ферму крупного рогатого скота и другую овцеводческую или свиноводческую ферму», — колхозам Казахстана предстоит организовать 10.689 новых животноводческих ферм. А чтобы поголовье скота на фермах к концу 1940 года достигло не менее 60 процентов установленного минимума, колхозам Казахстана предстоит вырастить и закупить 215 тысяч коров и 630 тысяч овцематок.

Ясно, что сами колхозы, без помощи местных партийных организаций, советских и земельных органов, успешно решить эту огромную задачу не могут. Партийные и советские руководители должны вникать во все детали животноводства, знать, что делается на фермах любого колхоза, уметь во время и с пользой оказать помощь каждому хозяйству.

Однако далеко еще не все местные работники именно так руководят развитием и укреплением общественного колхозного животноводства. Взять, к примеру, Новосибирскую область, занимающую первое место в РСФСР по количеству молочного скота на фермах.

Колхоз «VII съезд Советов», Черепановского района, за которым закреплено на вечное пользование свыше трех тысяч гектаров земли, должен по постановлению правительства и партии иметь в 1942 году не менее 100 коров и

26 свиноматок или 350 овцематок, не считая молодняка. Фактически все общественное стадо колхоза исчисляется сейчас 44 головами скота, включая сюда и молодняк.

Руководители правления артели тормозят развитие общественного животноводства. В этом году зарезаны из общественного стада 10 овец, 3 свиньи, проданы дойная корова и жеребец-производитель. Пшеничная и овсяная солома обычно здесь не скирдуются, сеном торгуют.

Антиколхозная, кулацкая линия руководителей колхоза об'ясняется просто. 70 дворов этой артели имеют в личном пользовании около тысячи голов разного скота, в том числе животновод колхоза Обловатный имеет в личном пользовании 16 голов скота.

Ни черепановские районные, ни новосибирские областные руководители не сумели до сих пор разглядеть кулацкой практики правления этого колхоза, как не разглядели подобных фактов и в некоторых других районах области.

Еще и сейчас 846 колхозов области не имеют ферм, 910 колхозов имеют карликовые фермы, с количеством коров меньше 9. Словом, свыше двух тысяч колхозов области по-настоящему общественное животноводство не развивают. Приближается стойловый период, но подготовки к нему не видно. В Барабинском районе должно быть построено 9 коровников, 15 телятников, 10 свинарников, однако их еще не начали строить. В Северном районе из 15 намеченных скотных дворов ни один не построен.

Областные организации привыкли оперировать общими, средними цифрами, не видя за ними действительного положения в районах и колхозах. Не ясно ли, что подобный стиль руководства колхозным животноводством ничего общего не имеет с большевистским стилем работы?

Не лучше занимаются вопросами животноводства и в ряде районов Карагандинской области. В личном пользовании колхозников Коунрадского района имеется лошадей в три раза больше, чем у колхозов. Некоторые колхозники имеют в личном пользовании от 30 до 150 голов скота, то есть больше чем имеется на многих колхозных фермах.

Осень — решающий этап в борьбе за сохранение ус-

пехов, достигнутых летом. Строительство новых и ремонт старых скотных дворов следует закончить осенью, не откладывая этого дела на зиму. Только в этом случае общественному скоту будет обеспечена теплая зимовка.

В ближайшее время колхозы приступят к распределению доходов. Правильно распределены доходы, учтены при этом интересы общественного хозяйства — артельное дело будет расти и развиваться. В текущем же году надо особенно тщательно учесть интересы общественного животноводства — строительство скотных дворов, закупку скота, обеспечение его коровами. Правильным будет только такое распределение доходов, которое предусматривает рост и укрепление общественного животноводства в колхозах.

Особо следует сказать о животноводческих кадрах. Сейчас, в связи с организацией новых ферм, с ростом поголовья колхозного стада, этот вопрос приобретает особую остроту. Животноводческие кадры будут расширены. Возрас-

тает роль старых кадров, знающих дело. Им придется воспитывать молодых, новых животноводов. Вот почему необходимо вести решительную борьбу с текущестью животноводческих работников, которая еще и сейчас имеет большое место. Например, среди работников животноводства Казахской ССР со стажем до одного года имеется: 55,6 процента свинарей, 51,4 процента заведующих фермами, 42,7 процента доярок и 34,8 процента чабанов. Растущему и крепнущему колхозному животноводству нужны устойчивые кадры, а стало быть, нужна забота о них и их воспитание.

Перед работниками социалистического животноводства стоит почетная и ответственная задача — выполнить постановление партии и правительства о развитии общественного животноводства в колхозах. Особо следует сказать о животноводческих кадрах. Сейчас, в связи с организацией новых ферм, с ростом поголовья колхозного стада, этот вопрос приобретает особую остроту. Животноводческие кадры они сумеют разрешить эту задачу.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка



На снимке: Коровы на прогулке около павильона «Животноводство».

Фото Н. Кубеева

Бюро-клише ТАСС.

27 колхозов

закончили косовицу

27 колхозов нашего района закончили косовицу сосновского сельсовета и другие.

Полностью закончили скошивание скошенных хлебов колхозы: «12 лет РККА», Имени Шевченко, Моховского сельсовета, Имени Молотова, Красносельского сельсовета, «Кзыл-Шарек» и «Сельская правда», Усть-

По 1000 снопов в день

Включившись в стахановскую пятидневку вязальщицы колхоза им. Кагановича, Власковского сельсовета с каждым днем повышают свою производитель-

ность. Вязальщицы тт. Новосолова Т., Дараева В., Шикова А. навязывают в день по 1000 снопов.

Турек.

Что я видел на выставке

Райисполкомом я был командирован на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москву.

В Москве нас встретили хорошо. Побывал я на выставке 5 дней и за эти дни получил очень много знаний для дальнейшей работы с колхозниками по сельскому хозяйству.

Подробно познакомился с павильоном "Сибирь". В этом павильоне я посмотрел экспонаты передовых колхозов нашей области и каким образом они добились высоких урожаев.

Первый стенд слева от входа занимает колхоз "Искра" Ленинского района. Колхоз в 1938 году с площади 591 га. собрал зерновых по 16,3 ц. с гектара. Этой победы колхоз добился, применяя глубокую вспашку на 18-20 см., рано поднимая и тщательно культивируя пары и зябь. Широко применяя удобрение.

На молочно-товарной ферме, колхоз имеет 470 голов крупного рогатого скота. В 1938 г. средний удой составил от каждой коровы 1955 литров молока на фуршную корову.

В 1938 г. доярка-стахановка Манупленко надоила по своей группе коров, молока по 3360 литров от коровы.

Общая доходность колхоза составила 392000 рублей. Колхозники получили на трудодень по 2 р. 30 коп., 5 кг. зерна, и 5 кг. сена.

На следующем стэнде

колхоз "Труженик" Купинского района. В 1938 г. имел посева 993 га, средний урожай по 16,1 ц. с гектара.

На лучших участках урожай пшеницы по 23 ц. с га, овса по 27 ц. Колхоз расположен в Кулидинской степи, большевики ее победили и она дает высокие урожаи. Колхоз ввел восьмипольный севооборот, регулярно проводит снегозадержание, рано подымает и хорошо обрабатывает пары, применяет местные и минеральные удобрения.

Недалеко от колхоза "Труженик" работает звено Марии Кострикиной, состоящее из 7 девушки — комсомолок. В 1937 г. звено собрало с 119 га пшеницы по 30 цен. с гектара, в том числе с 10 га по 50 центнеров. В 1938 году звено получило с 100 га пшеницы по 44,3 цен., в том числе с 10 га пшеницы "милтурум" по 60 ц. с 10 га, "Горденформе" по 70 цен.

Лучшей конефермой области является колхоз "Труд" Тягинского района. На ферме 139 лошадей. В 1938 году от 32 конематок получено и выращено 40 жеребят.

Овцеводческая товарная ферма колхоза "Авангард" Гурьевского района в 1938 году имела 1026 овец. Ферма дала дохода колхозу 27500 руб. при общей доходности колхоза 214700 рублей.

В колхозе "Путь новой

жизни" депутат Верховного Совета СССР т. Карташа с своим звеном в 1937 г. собрала картофеля с 2 га по 904 ц., в 1938 г. с 4 га по 700 ц. и с 1 га. 900 центнеров.

Тов. Карташова применяла следующие агротехнические мероприятия: перед посевом ранняя глубокая зябь культивировалась и бороновалась в 3 следа, вслед за боронованием и культивацией плантация перепахивалась. Под перепашку вносились навоз из расчета 20 тонн на 1 га, поле снова бороновалось в 2 следа.

Перед посадкой в почву вносились: калийная соль, птичий помет и зола. Перед первым окучиванием картофель подкармливается суперфосфатом и золой.

Выставка дала мне очень многое. Сразу как только я приехал домой, рассказал свои впечатления о выставке колхозникам. Много задавали мне вопросов. И сейчас колхозники часто обращаются ко мне с различными вопросами, как лучше применить в своем колхозе те опыты, которые я видел на выставке.

Колхозники берут обязательства — в следующем году добиться таких же показателей в своих колхозах, какие добились передовые колхозники нашей области.

И. Иванов.
— Зав. Начальной школы д. Пещерка.

Готовятся к выборам парторганов

Тайгинский Политотдел развернул подготовительную работу к перевыборной кампании партийных органов. Накануне проведено расширенное совещание парторгов и секретарей партбюро, на котором они подробно ознакомились с

планом об отчетах и выборах в первичных парторганизациях.

Политотдел отделения в помощь первичным парторганизациям выделил 24 товарища и послал их на линию и узел.

Хорошо работают стенд-

ные газеты отделения движения, паровозное депо и станции. Они систематически освещают ход подготовки к выборам парторганов и выборам в местные советы депутатов трудающихся.

A. Шокуров.

трактора, осторожно выжимая педали, пускал его в ход. Сначала дрогнул весь агрегат, а потом плавно отправился в путь, вдоль берега колышущегося желтоватого моря.

Штурвал крепко держался руками Михаила Ларькина — помощника комбайнера, тщательно рассматривающего набегающие волны на хедер комбайна. Капитан этого сухопутного корабля Семен Игнатов, отстав от агрегата, долго смотрел ему в след.

Хорошая машина. Как матер родную люблю. Ухаживаю за ней. Скоро кончается сезон и она не имела аварий. — С приветливой улыбкой рассказывал Семен.

— Все мы комсомольцы. Тракторист, помощник и я. Перед началом уборки урожая мы посовещались и решили во что бы то ни стало завоевать первенство. Взяли обязательство в предстоящий сезон убрать хлебов с площади 500 гектаров.

С призывающего пункта

Замечательное пополнение

Ежедневно в "призывающую" комиссию поступает по несколько заявлений от призывающих. Молодые патриоты просят о досрочном призывае их в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Вот заявление инструктора аэроклуба товарищ Шутова Н., Смирнова Г. и Попова И. В своем заявлении они пишут: "Мы просим призывающую комиссию досрочно призвать нас на службу в РККА и зачислить в одну авиаачасть".

Призывающему тов. Кученеву Я. Ф. (инженер по безопасности движения поездов) была предоставлена льгота. В своем заявлении он пишет: "Я отказываюсь от льготы и прошу зачислить меня в ряды РККА. Я останусь в армии пожизненно и буду примерным бойцом". Комиссия удовлетворила его просьбу.

Таких заявлений много. В них молодые патриоты выражают желание служить родине, защищать ее великие завоевания.

Сообщение райпрокурора

Хозяйственник колхоза "Правда" Поломошнинского сельсовета Зуев без ведома правления колхоза и колхозников отводил сенокосные угодья на колхозной земле, лицам не имеющим никакого отношения к колхозу.

За нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" и необеспечение руководства колхозом Доронин осужден к одному году и шести месяцам лишения свободы.

И. О. Райпрокурора Бобров.



Приезжий:

— Какие у тебя в этом году потери при уборке урожая?

Доронин:

— Потерял пост предколхоза и доверие колхозников...

стоим в ожидании. На этом он закончил свой рассказ.

Но постояв с минуту в раздумье, очевидно вспомнив, что он не все сказал — добавил:

— Положим все силы, а первенство в соревновании с Кочневым будет за нами. Передовые люди нашего района съездли и едут на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москву. Поедем в Москву и мы.

Твердость, уверенность чувствовалась в его голосе.

Недолго длился этот разговор, комсомольский агрегат снова уже приближался. Переходящий красный флаг гордо реял над комбайном. Снова донесся рокот четко работающих моторов и ровный звук их вторил сказанному капитаном агрегата: — в Москву, в Москву.

A. Стариков — совхоз имени Ленина.

Ответ. редактор
М. Долгин.